

ánuncios en cu-
ta plana, 5 centimos
de peseta la línea.
Los permanentes,
los que se publiquen
en las demás planas y
los comunicados, á pre-
cios convencionales.
Los originales no se
devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA,"

SUSCRIPCIÓN

En Badajoz un mes
1 25 pesetas.—En pro-
vincias, trimestre, 5
idem.—Extranjero,
trimestre, 6 idem.
La correspondencia
se dirigirá al adminis-
trador.

No se publica los
domingos.

Badajoz.—Año LX.—Núm. 11.896

Redacción y Administración: Arcó-Aguero, 18

Viernes 20 de Marzo de 1914

CRÓNICA

CON RESERVA MENTAL

El caso de ese jefe conservador gaditano que apenas comenza lo el período electoral arrojó la máscara y rompió con el Gobierno, se está repitiendo mucho por esas provincias.

Son numerosos los candidatos que, gracias á un fingido ministerialismo, lograron el encasillamiento con todas sus consecuencias pueblerinas y que aguardan la posesión del acta para declararse disidentes.

De fijo, pese á todas las precauciones de Sánchez Guerra, la mayoría gubernamental no será compacta.

Seguramente no pasarán de ocho, como asegura Romanones, los diputados elegidos con carácter francamente mauritano. Pero queda la incógnita de otros que no creen en Dato ni en sus segundós y que, apenas vean ocasión propicia, leventarán pendón de rebeldía.

Marat olía la traición en el traidor futuro. Sánchez Guerra ha querido hacer lo propio y ha sometido á los aspirantes á padres de la patria, á todo género de pruebas.

Compulsaba sus antecedentes, les obligaba á prestar adhesión al Gobierno, les comprometía en público como adictos, se informaba de sus amistades políticas. Y sólo cuando estaba seguro de la fidelidad del héfite, le recibía, como catecúmeno, en la iglesia ministerial.

Sin embargo, entre los 230 ó 240 dattas oficiales, casi la cuarta parte son sospechosos de traición. Y no se crea que les ofusca el amor á Maura. Puesto que el mismo Cierva es, por ahora al menos, adicto, bien pueden ellos apartarse de Ossorio y Goicoechea y no asistir á las reuniones de las mauritanas juventudes.

Pero así que el Congreso apruebe sus mandatos, así que Sánchez Guerra no pueda vengarse de ellos más que en las personas de sus desconocidos electores, todas las vergüenzas, todos los bochornos de su calvario de cueros infelices y desvalidos, en forma de recuerdo quemante, les impulsarán á separarse de la mayoría en los momentos críticos en que esta deba mostrarse más unida frente al enemigo común.

¿Qué sucederá entonces? Es cierto que los ochenta votos romanonistas saldrán al encuentro de los desertores; mas no obstante, hay horas decisivas en que sólo las abstenciones son cotizadas. Cuando la disidencia de Silveira, Cánovas, dijo que no le importaba el resultado de la votación, sino el número de los disidentes. Y como éstos fueran más de lo que creía, marchó á Palacio á entregar su dimisión á la regente.

¿Qué actitud adoptará Dato, si luego de la crisis parcial, ya descontada; de la reforma del ministerio, del que saldrán Ugarte, Echagüe y Vadillo, los mauristas y sus ocasionales aliados se le ponen en frente?

De fijo no será derrotado por votos. Pero una mayoría que se divide, es una mayoría sin fuerza moral y á merced de todas las sorpresas.

Cuentan que Romanones ha dicho que á Dato sucederá Besada y á este Maura. Creo que se equivoca en lo último y que acierta en lo primero.

Besada será presidente del Congreso, aunque Sánchez Guerra haya pensado en disputarle puesto de tanto relieve, y se pondrá en condiciones de cambiar su lugar tenencia por la jefatura.

Estas Cortes, para nacer, necesitarán del forceps, y tal vez el tólogo deba recu-

rrir á la peligrosísima operación cesárea. Y por lo mismo tendrán poca vida.

Los argonautas del salón de Conferencias vaticianan á los diputados que ha fabricado el Gobierno, ayudado por el condé, una actuación muy corta. De creerles—y no hay razón para suponer que se equivocan,—antes de año y medio habrá un nuevo cambio de política.

Ya lo ha adivinado el orgulloso Delfín, que considerando transitoriamente idóneo á Romanones, ha ido á su casa y le pidió auxilio contra Sánchez Guerra, en el distrito de Calatayud. Romanones se lo prometió saboreando el hacerlo una victoria con que no contaba. El hijo de su despreciativo rival reconoce su omnipotencia y le pidió favores electorales. ¡Que desquite de la catta de Enero y de la nota de Octubre!

Allá para fines de 1915 ó comienzos de 1916, los liberales, con Romanones á la cabeza, ocuparán el poder nuevamente. El turno de los partidos cilindros, contra el que han levantado bandera Melquiades Alvarez y Garcia Prieto, continuará como en los tiempos verdaderamente ominosos de Sagasta y Cánovas. Y todo seguirá lo mismo.... Digo, á no ser que...

FABIAN VIDAL.

Madrid.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

18 de Marzo de 1914.

¡Creerán ustedes, queridísimos lectores, que nos ocupan y preocupan en Madrid todos los grandes problemas hispano-africanos?

Nada de eso. Nos ocupa y preocupa el crimen ó la justicia—pues hay opiniones aquí como en Francia—cometida por madame Caillaux, contra monsieur Calmette.

Los periódicos no escriben otra cosa, el público únicamente comenta ese resonante suceso parisiense. Hemos dado al olvido las elecciones, los rasgos weylerianos, la operación de política marroquí, las horas de comer, etc.

—¿Qué le parece á usted, D. Felipe? ¡Vaya una madame con riñones!

—Y con calma. Ya ve usted cuán serena se ha quedado después de matar á Mr. Calmette.

—Un colmo.

—También el marido ha tomado la cosa con la mayor tranquilidad.

—Siendo un republicano fogosísimo.

—La política no influye en los asuntos privados.

—¡Ah!, pero sí en los públicos. Y no solamente la política, sino los asuntos domésticos repercuten en la «resa». Ahora, con motivo ó pretexto del acto realizado por madame Caillaux, se ha producido una crisis parcial en el gabinete galo, y es posible que caiga todo el gobierno presidido por Mr. Doumergue.

—Aquí no acaecen esas beligerancias.

—No. Aquí las esposas de los ministros son muy señoras de su casa y de su esposo; no les importa la política y no disparan un tiro de revólver.

—La madame Caillaux ha disparado una «browning».

—Lámale usted hache. Y hay otra diferencia esencial entre las ministras españolas y francesas: aquí no puede una divorciarse y volverse á casar con otro; pero en Francia...

—Sí. La estúpida ley del divorcio es causa de mil escándalos y hasta de mil crímenes.

—El ministro de Hacienda francés, M. Caillaux, se había divorciado y casado tres veces. Madame Caillaux es su mujer tercera.

—Y á la tercera va la vencida.

—Madame Caillaux se había divorciado una vez y estaba casada con su segundo marido, el consejero de Hacienda.

—¡Qué líos produce el divorcio!

—Por huir del nudo gordiano se cae en tales líos.

—Y en ambos trances hay que cortar el nudo á pistoletazos ó puñaladas, porque los líos también acaban en nudo.

—Como que si no, no hay tales líos.

—Y el nudo es parte esencial de todo drama.

—¡Dios sabe cómo estará en estos momentos la República francesa!

—¡Por una mujer!

—Por una mujer ó por varias mujeres se ha trastornado históricamente la faz del mundo.

—Sí. Lúcrecia, Cleopatra... Pero en España nunca ha ocurrido eso.

—Como que somos varones y muy varones.

—Ya ve usted, si aquí una ministra hubiese matado al director de cualquier diario, ¿cuáles hubieran sido las resultancias?

—Pues, sencillamente, estas: la ministra estaría en la cárcel, su esposo en el ostracismo.

—Exactamente como en París.

Es natural. Pero el público no se alborotaría, no haría manifestaciones antipatrióticas ni antipersonales; aguardaría con tranquilidad la vista del proceso y no excitaría de ningún modo á los guardias, como hacen los parisinos, exponiéndose á las cargas y á los sablazos. Como en otros tiempos decían nuestros sesudos padres «menos política y más administración», nosotros exclamaríamos: menos política y más justicia para lo puramente individual. Porque una señora ministra sacrificarse á un director de cualquier diario, habíamos de atentar contra las instituciones?

—¡Qué disparate! Nosotros somos mucho más razonables que los señores franceses.

ARGOS

Libros y Revistas

En el número que acaba de ponerse á la venta, *Alrededor del Mundo* publica una preciosa plana de diez con obras maestras de los mejores costumbristas de la escuela francesa, así como gran número de interesantes artículos; entre ellos uno de Bonnat sobre costumbres parisienses; otro sobre barcos voladores; acorazados vivos; los templos de Diwará; el palacio de la Paz; una información del éxito obtenido en el teatro Adelphi, de Londres, por la opereta «La muchacha del Utah», las secciones habituales de Biografía contemporánea, Héroes de la fantasía, Avenirigador Universal, y otros muchos originales igualmente amenos y curiosos.

Al arquitecto, al propietario, al maestro de obras, al fumista, etc., les interesa saber acaba de publicarse una obra de verdadera utilidad práctica que lleva por título «Calefacción y Ventilación», de G. Pardini.

En este libro se hace una descripción de los diferentes sistemas hoy en uso, con una clara y precisa explicación de las características de cada uno de ellos, con el fin de que fácilmente se puedan diferenciar y apreciar las ventajas é inconvenientes que en cada caso pueda presentar cada uno de ellos.

Los distintos capítulos de que se compone la obra, tratan de asuntos de tal importancia, como son: Física de la calefacción, Química de la combustión, Regímenes y prescripciones, Chimeneas, Conductos de humos, Estufas, Caloríferos, Vapor á baja, á media ó alta presión, Calefacción por agua caliente, Otros sistemas de calefacción, Coste de instalación, Generalidades, etc.

Esta obra que, como queda dicho, es

de una imprescindible necesidad al arquitecto, propietario, etc., ha sido editada por la casa Bailly-Billiére, Núñez, de Bilbao, 21 y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid, siendo su precio el de 8 pesetas en rústica y 9 encuadernada. De venta en todas las librerías. En provincias aumenta 50 céntimos.

Sol y Sombra

Este antiguo y acreditado semario laurino publica en su número 944, correspondiente á esta semana, extensas reseñas de las corridas celebradas en Madrid, Méjico, Barcelona, Valencia, Mérida (Méjico) y Tetuán.

También publica una información especial y detallada de la llegada de Belmonte á Sevilla é inauguración del Club B. lmonte.

Además contiene el citado número otros originales de interés y multitud de fotografías.

Precio del número: 20 céntimos.

ACEUCHAL

Con verdadera simpatía se han acogido por los labradores de esta villa las iniciativas de algunas personalidades importantes, encaminadas al establecimiento de una Caja rural, que tanta falta hace.

Parece ser que el proyecto está muy adelantado, pues algunos pequeños obstáculos desaparecerán con sólo llevar al ánimo de algunas personas, muy pocas, el convencimiento de que sus intereses estarán completamente garantidos después de abrir cuenta corriente con el Banco de España, y de que, además, no correrán riesgo de ninguna clase en las operaciones de la caja rural.

La creación de la caja rural en esta villa viene á llenar un vacío, á satisfacer una necesidad, á evitar el robo escandaloso del 18, el 24, el 36, el 60 y aun el 150 por 100 que perpetran constantemente, desde tiempo inmemorial, y con la enérgica protesta de las personas honradas, esos bandidos miserables que se llaman usureros, sin corazón y sin conciencia, que aprovechándose de la situación angustiosa, de la inexperiencia ó de la limitación de las facultades mentales de su víctima, arremeten como buitres y les arrebatan el pedazo de pan, producto del trabajo y de la honradez.

Estos crímenes perpetrados á diario, con toda impunidad, deben desaparecer, mejor diremos, han debido evitarse hace tiempo, si las personas de más representación de esta villa, con un poco de altruismo, y condenando como condenando la iniquidad, hubieran establecido la caja rural, como ahora, por fin, parece va á establecerse. Seguras pueden estar esas personas de que un aplauso general ha de premiar su obra; porque la verdadera y sana política, el verdadero consorcio de su voluntad con la voluntad del pueblo, la demostración más terminante de amor á sus conciudadanos, es facilitarles, con la cooperación de estos, los medios necesarios para su desenvolvimiento económico, sin que estas operaciones puedan serles onerosas.

Aceptan gustosos todos los propietarios de Aceuchal la hipoteca de sus fincas como garantía para la caja rural, y aceptan también, que no exista la garantía personal, por los inconvenientes y conflictos que puede ocasionar.

El establecimiento de la caja rural de crédito en Aceuchal es un paso gigantesco que da esta población en el camino del progreso; es el medio puesto al alcance del productor para la resolución de muchos problemas que afectan al fomento de su capital; es el alivio de su penosa situación y el impulso que ha de fortalecer su deseo de trabajar que responde á la esperanza de emanciparse de la miseria

es el obstáculo insuperable que reduce a la impotencia a los criminales usureros; es el socio celeste que ha de caer sobre el alma del trabajador alentándole en sus honradas empresas; es a modo de maná, que ha de llevar al corazón de los buenos, todos los beneficios anhelados; es, en fin, la obra más meritoria, más plausible, más transcendental y hermosa que se puede realizar.

Y para concluir diré que, me complace en consignar aquí mi modesto, pero sincero aplauso para todas aquellas personas que, dando una gallarda muestra de la elevación de sus sentimientos, trabajan incansablemente para establecer en breve esa caja de crédito en Acedal.

OLIVER.

17 Marzo de 1914.

Una carta de D. Carlos Pacheco y otra del Sr. Conde de Romanones

Sr. D. Isidoro Osorio, Director del diario LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Mi distinguido amigo: Conviéndome a los intereses políticos que represento en la Circunscripción, hacer llegar a conocimiento de todos mis amigos la alentadora carta que recibo del ilustre jefe del partido liberal, con la que al mismo tiempo se desvanecerán falsos rumores, propalados por quienes tenían interés en hacer ver lo contrario de lo que realmente sucede, y habiendo aquellos llegado a mí, por virtud de los cuales se aseguraba que yo no podía contar con el beneplácito de mi ilustre jefe, he de dirigirme a él, narrándole lo sucedido y pidiéndole opinión.

Su contestación no puede ser ni más clara ni más explícita; en ella me da autorización para que organice los esfuerzos liberales de la Circunscripción, otorgándome desde luego su pláceme; y es más; á ello me demanda.

Las circunstancias antes apuntadas, y el honrarme con su amistad, hacen que, abusando de ella, me atreva á suplicarle de cabida en el periódico de su digna dirección á estas líneas, á continuación de las que trascribo, las que con fecha 14 del corriente recibo del excelentísimo señor conde de Romanones.

Muy reconocido por todo, le anticipa gracias muy expresivas su afectísimo seguro s. q. l. e. l. m.

CARLOS PACHECO.

Mérida 19 Marzo 914.

Sr. D. Carlos Pacheco.

Mi querido amigo: he leído con interés y atención su carta. El resultado en, verdad, ha sido, dadas las circunstancias, muy enorgullecedor para usted.

Conforme con la autorización que solicita, hay que proceder con firmeza y actividad para que esta etapa de oposición sea utilizada por todos los correligionarios para acrecentar la organización y extender las fuerzas del partido.

Es suyo afectísimo s. q. e. s. m.

C. DE ROMANONES.

Marzo 14 1914.

LA ELECCION DE SENADORES

Habló al fin de este asunto el Nuevo Diario.

Anoche abrió el pico en su artículo de fondo.

Y dice que la candidatura ministerial la constituyen D. Manuel María Albarrán el conde de Osilo y el de Torata. (Este conde de Torata, es el mismo á quien nosotros, comentando un suelto del Noticiero Extremeño que hablaba del marqués de Forata, nos referíamos al preguntar si se trataba del conde de Torata.)

El periódico conservador hace, como es natural, elogios de de dicha candidatura. Y aludiendo á LA REGIÓN, dice que hemos calificado de cunero al conde de Torata.

No hay tal; nosotros refiriéndonos al supuesto marqués de Forata, indicado por el Noticiero, dijimos que aquí era desconocido.

Como se ve, el Gobierno presenta candidatura cerrada, esto es, que pretende realizar el copo.

Los liberales presentan la de D. Salvador Raventós, según dijimos ayer. De suerte que habrá lucha respecto á uno de los tres puestos.

DESDE BERLANGA

Sr. D. Isidoro Osorio.

Mi querido amigo: Satisfecho debe estar el Sr. Uña, diputado electo por este distrito, si hasta él llega el ruido de la manifestación que en su honor se ha organizado hoy en este pueblo.

Música, cohetes, banderas, gritos más ó menos gróseros, lluvia de monedas y todo cuanto signifique expansión popular artificiosa, lo hemos tenido aquí durante todo el día, y aunque cuando escribo es hora algo avanzada de la noche, la procesión todavía va por la plaza. Actos de esta índole, deben ser juzgados muy detenidamente, y yo prometo comentarlo á su tiempo, sin pasiones ni efervescencias.

Por hoy me limito á decir al unísono del distrito redimido. ¡¡Viva la libertad!!! ¡¡Viva la democracia!!! ¡¡Viva la unión de los hombres por sus ideas redentoras!!! ¡¡Viva!!!

EL CORRESPONSAL

No hemos titubeado en publicar la carta que precede, porque nosotros dejamos á nuestros corresponsales que emitan sus juicios con entera libertad, siempre que lo hagan en forma correcta.

No sabemos si los partidarios de la candidatura triunfante se han excedido en sus manifestaciones al celebrar la victoria. Si se excedieron no obraron bien. Hay que contenerse siempre en ciertos límites.

La feria de Mayo

Según habíamos anunciado, ayer tarde se reunió la Comisión municipal de ferias que preside el teniente de alcalde D. Juan Barriga, asistiendo los presidentes de las Cámaras, los de los Circulos de recreo y un representante del Ateneo científico, literario y artístico.

Se convino en que la feria de Mayo dure cuatro días (del 10 al 13, inclusive); que se procure por todos los medios facilitar la concurrencia de ganados, otorgándose, para coadyuvar á este fin, premios en metálico; que el programa de festejos se forme con dos corridas de toros, batalla de flores, juegos florales, fuegos artificiales, conciertos musicales, etc.

Se acordó asimismo que se haga el subarriendo de la plaza de toros: que á la empresa que quiera dar las corridas se le dé gratis la plaza y una subvención; que las reses que se lidien procedan, las de una tarde, de una de las ganaderías extremeñas que figuran en primera línea, y las de otra, de cualquiera de las ganaderías andaluzas que gozan de más reputación; y que á la empresa que dé las corridas de Mayo se la prefiera para las de Agosto, si deseara darlas también.

Los lidiadores han de contratarse de entre los siguientes: el «Gallo», «Gallito», Belmonte, «Cochero de Bilbao», Gaona, Martín Vázquez y Paco Madrid.

Se acordó igualmente instalar la caseta que posee el Ayuntamiento, y procurar que se coloquen otras, concediendo un premio, si se dispusiera de fondos suficientes, para la que resulte más elegante.

También se concederán premios en metálico con motivo de la batalla de flores.

Para ganar tiempo en el asunto de las corridas de toros y sin perjuicio de las gestiones que haga la empresa que quiera dar las corridas, se acordó igualmente telegrafiar sin demora al apoderado de los dos hermanos «Gallos», que lo es D. Manuel Pineda, vecino de Sevilla y al de Belmonte, que lo es D. Manuel Rodríguez, vecino de Madrid, para que manifiesten si los mencionados diestros tienen libres los días 10 y 11 de Mayo.

Local y Regional

La verdad en su lugar

LA REGIÓN se ha limitado á dar la noticia de que D. Salvador Raventós presen-

ta su candidatura á la senaduría por esta provincia.

No ha dicho nada—aunque el Nuevo Diario afirma otra cosa—acerca de si D. Salvador es cunero ó no lo es. Cuando se le eligió diputado por la circunscripción dijimos lo que nos pareció conveniente.

Pero se nos figura que D. José María Azopardo no reúne las mismas condiciones que el Sr. Raventós.

Este ha sido ya diputado á Cortes por la circunscripción, y es ya conocido en ella.

¿Puede decirse lo mismo de D. José María Azopardo? ¿Sabía nadie quién era este señor cuando, con el rosario en la mano, para conquistar las simpatías de las beatas y los beatos, «desembarcó» en el distrito de Llerena?

Comisión mixta de reclutamiento

Según circular del Gobierno civil, el 1.º de Abril próximo comenzará ante dicha comisión el acto de la revisión de excepciones y exclusiones de los mozos pertenecientes al reemplazo de este año y á los de 1913, 1912 y 1911.

En el citado día se harán las revisiones de los que figuren en los siguientes pueblos: Carrascalejo, Aljucén, Carmonita, La Nava, Torremayor, Solana, Albuera, Corte de Peleas, Esparragalejo, Oliva de Mérida, y Villar del Rey.

El Ayuntamiento no celebró sesión en el día de ayer, por no haber concurrido suficiente número de concejales.

Se verificará mañana con los que asistan.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de D.ª Teresa Pérez Serván.

A D. Vicente Franco, viudo de dicha señora y á los padres de ésta, D. Pedro Pérez Transotero y D.ª Inés Serván, les reiteramos el pésame por la pérdida irremparable que sufrieron en tan nefasto día.

Matrimonio civil

En Jerez de los Caballeros ha contraído matrimonio civil el concejal republicano de aquel Ayuntamiento D. José Méndez Caballo con la Srta. Joaquina Crescencio Sánchez Galván.

Les deseamos todo género de prosperidades y una eterna luna de miel.

¿Estará de veras enfermo?

A la reunión que, según decimos en otro lugar de este número, celebró ayer tarde la Comisión de ferias, asistiendo los presidentes de las Cámaras y de los Circulos de recreo, no concurrió el Alcalde por hallarse enfermo, según dijo uno de los individuos de dicha Comisión.

El impuesto de tránsito y tráfico

Según tenemos entendido, el ministro de la Gobernación ha manifestado que hasta pasado el periodo electoral, que termina el 26 del corriente, no resolverá las reclamaciones formuladas contra el arbitrio de tránsito y tráfico.

Concurso

El 2 de Abril próximo, y hora de la noche, se verificará en el parque de Intendencia de esta plaza, un concurso para adquirir harina de flor, sal común, carbón de k, cebada, paja de pienso, aceite mineral, carbón de hulla, hñt de encina y jabón común.

Subasta

Según edicto del Gobierno civil publicado en el Boletín Oficial, el 20 de Abril á las 11 horas, se verificará subasta pública para adjudicar las obras de acopios de piedras para la conservación en el año actual de la carretera de tecer orden de Albuera á Fregenal, kilómetros 37 al 70.

El presupuesto de contrata es el de 5.823'26 pesetas.

Fallecimiento

En Olivenza murió el día 13 D. Enrique Mira Rodríguez, que gozaba en aquella ciudad de generales simpatías.

La Coalición publica con tal motivo un sentido y extenso artículo necrológico, que firma su antiguo director D. Pedro Gazapo.

Nosotros enviamos á la familia del señor Mira Rodríguez, la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que le aflige.

Vacante

Lo está por renuncia del que la desempeñaba, la plaza de médico titular de Fuenlabrada de los Montes dotada con 1.500 pesetas.

Los aspirantes pueden presentar sus solicitudes en la Alcaldía de dicha villa, dentro del plazo de 30 días, á contar desde el 18 del corriente.

Café Mercantil

Programa para hoy, por el cuarteto que dirige el señor Sánchez:

A LAS NUEVE

- 1.ª Sinfonía.
2.ª Capricho número 3.
3.ª «Marina».
4.ª «Jugar con fuego».
5.ª «Tosca».
6.ª Mi dulce bien.

Servicio telegráfico

Madrid 20 (2-10)

Conferencia de Maura y Gamazo

En el Circulo Maurista dió su anunciada conferencia sobre la cuestión marroquí el Sr. Maura y Gamazo.

El orador hizo la historia de los sucesos que han venido desarrollándose desde 1909, en que dió comienzo la campaña.

Comparó lo que se hizo en aquella fecha, con lo que ahora se hace; afirmando que la acción primeramente iniciada fué de pacificación, y la actual tiene todos los visos de una conquista militar, que se quiere prolongar indefinidamente.

Hizo ver lo disparatado de la empresa, que nos llevará á la ruina económica.

Terminó diciendo que se está en el deber de preguntar al Gobierno á donde vamos y que fines se persigue.

La jura en Barcelona

Se celebró con gran solemnidad el acto de jurar la bandera por los nuevos reclutas.

Paul Hervieu en Madrid

Llegó á esta capital el ilustre dramaturgo francés, Paul Hervieu.

Viene á presenciar el estreno de la obra que el mismo ha escrito para María Guerrero, titulada Le destinée maître, vertida al castellano por Jacinto Benavente.

REGISTRO CIVIL

FALLECIDOS

Antonio Tejedo Gómez (plaza de Mayo 2), peritonitis.

NACIDOS

Anselmo Pozueco Suárez (San Pedro Alcántara).

Florencia Díaz Vivas (expósita).

José Benito López (Joaquín Sama 61).

Nota

En los datos que publicamos ayer referentes á nacimientos, donde dice Francisco Gordillo Borrallo, debe leerse Francisco Gordillo Burañón; y en los de antea-yer, donde dice Máximo Molano Caballero, debe leerse Marino Molano Caballero.



PRIMER ANIVERSARIO

DOÑA TERESA PEREZ SERVAN

Falleció el 21 de Marzo de 1913

R. I. P.

Su viudo D. Vicente Franco Alvarez; sus hijos; sus padres D. Pedro y D. Inés, hermano, tios, primos y demás parientes,

Suplican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el sábado 21 del corriente, desde las ocho hasta las diez de la mañana en el Sagrario Catedral, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia á todos sus fieles por cada misa que oyeren ó cualquier otra obra de caridad cristiana que practicaran en sufragio de referida señora.

HORARIO

de entrada y salida de trenes y correos-diligencias.

Trenes

Llegadas.—Españoles.

Mixto de Madrid..... 9'2
Correo de ídem..... 11
Mixto de Manzanares..... 18

Portugueses

Rápido de Torres das Vargens y Valencia de Alcántara (1)..... 0'10
Correo de Lisboa..... 7'40
Mixto de ídem..... 22'14

Salidas.—Españoles.

Mixto de Manzanares..... 8'25
Ídem de Madrid..... 16'20
Mixto de ídem..... 18'45

Portugueses

Mixto de Lisboa..... 6'45
Rápido á Torres das Vargens y Valencia de Alcántara..... 11'25
Correo de Lisboa..... 18'24

NOTA.—Los trenes que de esta capital salen á las 8'25 y á las 16'20 enlazan en A Jucén para la línea de Cáceres y en Mérida para la de Sevilla y el que sale á las 8'45, enlaza en Almorchón para la línea de Córdoba.

(1) En este tren pueden venir á Badajoz los viajeros que los lunes, miércoles y sábados salgan de Lisboa en el rápido de Madrid á las 4'22 de la tarde, hora de Portugal, cambiando de tren en Torres das Vargens

El tren que de Badajoz sale á las 18'24 de la tarde, hace el viaje á Lisboa en 6'49 horas.

El que de Lisboa llega á Badajoz á las 1'30 de la noche, hora española 0'10, hace el viaje en 7'8 horas.

Servicio de viajeros en coches y tranvías á la estación para la salida, 45 minutos antes de la marcada para los trenes.

Correos-diligencias

Aiburquerque y San Vicente de Alcántara: Salida á las 8.—Llegada á las 14'30.
Olivenza, Alconchel, Villanueva del Fresno, Albuera, Almendral y Barcarrota: Salida á las 12'30.—Llegada á las 14'30.

C. PESINI

Operaciones sobre fincas rústicas, de todas clases.

Horas de oficina: De diez á dos, en Santa Lucía, 1, principal; teléfono, número 205.

A las demás horas en «Villa Envidias», teléfono, núm. 344.

Apartado de Correos núm. 24.

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña»

GIMNASIO DE BADAJOZ

Y SALA DE ARMAS = MÉTODO SUECO

7, San Sisenando, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular.—Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados.



LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningun dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY dan buena salud forzosamente.

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.



LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

Continuación de LA CRÓNICA

SUSCRIPCIÓN: En Badajoz, un mes 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 ídem.—Extranjero, trimestre, 6 ídem.

La correspondencia al Administrador.

LA MINERVA EXTREMEÑA

IMPRENTA

PAPELERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO

Y DE DIBUJO,

MATERIAL DE ESCUELAS

DE

FLORENCIO GER CASTRO

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 14

BADAJOS

MODELACIONES IMPRESAS PARA TODA CLASE DE OFICINAS,

TANTO CIVILES COMO MILITARES